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Патологія печінки та нирок у тварин є постійною проблемою, що привертає до 

себе увагу як практикуючих лікарів ветеринарної медицини, так і науковців. Сфера 

гепатології та нефрології, зокрема, у дрібних тварин, є значною частиною ветеринарної 

науки і питаннями хвороб печінки та нирок присвячено ряд наукових публікацій як 

вітчизняних, так і зарубіжних авторів [2,3]. На особливу увагу заслуговує питання 

гепатобіліарної патології у свійських собак, оскільки тварини цього виду мають велике 

господарське значення та виконують безліч важливих функцій: службове, мисливське 

собаківництво, широкий ареал робіт у військовий час, психологічна реабілітація, 

функції тварини-компаньйона, і відіграють важливу роль у житті суспільства. Тому 

вивчення проблеми патології печінки та нирок у собак є актуальним. 

Відомо, що функції органів гепатобіліарної та сечовидільної систем  тісно 

пов’язані, тому патологічні зміни у печінці впливають на функціональний стан, а згодом 

і структуру нирок [1]. Тому за вивчення патології печінки доцільно приділяти увагу 

органам системи сечовиділення, зокрема, ниркам. На це звертають увагу ряд дослідників 

[4], що зауважують  про поліморбідність печінки та нирок. Саме вивчення поширення 

та діагностичних критеріїв захворювань печінки, що супроводжуються нефропатією 

(поєднаної патології печінки та нирок), у свійських собак в м. Полтава, було метою 

наших досліджень. 

Дослідження проводили впродовж 2021–2024 рр. на базі навчально-науково-

виробничої клініки ветеринарної медицини Полтавського державного аграрного 

університету, кафедри терапії імені професора П. І. Локеса. Об’єктом досліджень були 

спонтанно хворі свійські собаки віком від одного до 12 років, що надходили до клініки 

ветеринарної медицини, кафедри терапії ПДАУ, а також статистичні дані журналів 

амбулаторного прийому хворих тварин Полтавської обласної державної лікарні 

ветеринарної медицини, навчально-науково-виробничої клініки ветеринарної медицини 

ПДАУ, клінік ВетКомфорт, Ветексперт, ВетХелп, Максвет, м. Полтава. 

Вивчали поширення та нозологічну структуру поєднаної патології печінки та 

нирок у свійських собак та ультрасонографічні показники нирок за поєднаної патології 
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печінки та нирок. В ході роботи було задіяно та оброблено інформацію щодо 1256 

тварин, а результати статистично оброблено. 

В результаті досліджень було встановлено, що патологія печінки 

супроводжуються ураженням нирок у 24 % хворих собак, а відсоткове співвідношення 

у групах хворих тварин  становило: гострий гепатит – 42,5 %, хронічний гепатит – 33,6 

%,, гіпертрофічний та атрофічний цироз печінки – 12,3 та 3,7 %, відповідно, та 

гепатоліпідоз – 8,0 %. У віковому аспекті молоді тварини більш схильні до розвитку 

гострих запальних хвороб печінки та нирок, а тварини старшої вікової групи – до 

хронічних запальних та дистрофічних процесів Впродовж 2021–2024 років частота 

захворювань в середньому зросла на 31,1 %, що пов’язано, передусім, з покращенням 

рівня діагностики і обладнання для лабораторних та ультрасонографічних досліджень. 

Зміни ультразвукової візуалізації архітектури нирок у свійських собак за 

одночасного перебігу захворювань печінки та нирок реєструвались у 9,7–100 % хворих 

тварин, в залежності від первинної патології. Зокрема, за гіперторфічного цирозу 

печінки у собак ультрасонографічно зміни нирок відмічались у 93,3 %, а за атрофічного 

цирозу – у 100 % тварин, та відповідали ознакам нефрозу та інтерстиціального нефриту. 

За гепатоліпідозу ультразвукові зміни нирок були нехарактерними та 

малоінформативними. 
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Стрімкий генетичний прогрес у свинарстві продовжує вимагати від свиноматок 

більшого – вища народжуваність, більша молочність, тривале утримання в стаді та 

мінімальна кількість непродуктивних днів. За цих умов, організм свиноматок має 

ефективно працювати і швидко відновлюватись у вузьких технологічних рамках, які є 
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